

有了“和事佬” 矛盾不发酵

罗山成立“懂事会”发动贤达解纠纷

信阳消息(方建兵)针对新形势下残疾人社会保障与服务体系建设存在诸多突出矛盾,今年以来,罗山县创新矛盾纠纷预防化解机制,按照“六有”要求,投入8万元打造一流的矛盾纠纷调处化解工作室,下设民间“懂事会”,通过一群“懂事”的社会贤达教育劝服“不懂事”的人,及时把残疾人的矛盾、纠纷化解在家门口,做到了大事化小、小事化了。

据悉,“懂事会”由残联理事长任会长,残联副理事长任副会长,吸收县综治办、信访

局、民政局、人社局及负有行政职能的部门领导兼任名誉会长,将退休的老干部、老党员、老军人、人大代表、政协委员、爱心人士等推选为懂事会成员,由县残联聘任,每届任期3年。其中,“五老”会员10人,“两代表一委员”8人,专家学者5人。“懂事会”又下设了“维护残疾人合法权益小组”“法治宣传教育小组”“帮扶就业小组”和“娱乐活动小组”等4个会员组。在处理矛盾纠纷方面,通过上岗亮牌子、下乡背袋子、上门服务送“方子”、坐诊咨询开单

子、生产指导发帖子,让“懂事”的人教育说服“不懂事”的人,通过讲人情、亲情和讲道理、法理的独特调处方式,达到“和事”的目的。

目前,“懂事会”为基层调处矛盾提供了好的平台,畅通了民情诉求渠道,化解大量矛盾纠纷,发挥了法治宣传教育作用,搭建了干群“连心桥”。“懂事会”还积极开展慰老助残、贫困救助、就业帮扶、文化娱乐等多项暖心工程,使残疾人这一特殊群体的矛盾化解了,心气顺了。



光山县是产粮农业大县,目前,该县78万亩杂交水稻长势喜人,丰收在望,农民喜笑颜开。全县各级农业部门深入田间地头,及时、准确指导农民进行后期病虫害预防和控制田间水量等管理工作。谢万柏 摄

葡萄熟了 农民笑了

固始:充足电力催开“致富花”

信阳消息(高伟)“老曾,今年葡萄丰收了吧,园里用电有问题吗?”8月11日,笔者在位于固始县南大桥乡安埠村专业合作社的葡萄基地里看到,高低错落的葡萄枝叶之间,一串串紫盈盈的葡萄挂满枝头……固始县供电公司南大桥供电所员工潘克亮正在向专业合作社负责人曾玉刚了解葡萄园用电情况,并给予夏季安全用电指导。

“挺好的,用电没有一点问题。”曾玉刚向笔者介绍:“今年的葡萄销路好,今年300多亩葡萄园预计产量40多万斤,可收入100多万元。”曾玉刚掩盖

不住喜悦。“过去葡萄园附近仅有一台变压器供电,在葡萄结果的时候,一遇到干旱天气,用电总是得不到保障。今年,供电公司到村里的电网进行改造,在我们村新增变压器3台,还为葡萄基地架设了专线,葡萄生产用电有了保障。”

“为满足葡萄园正常用电需求,我们在对该村实施农网改造升级工程中,专门对葡萄园基地的供电线路进行了勘察、设计,使葡萄园生产用电得到保障。同时,我们还经常深入园区对供电线路、变压器、配电箱等设施进行检查维护,及时做好服务,确保农业生产用电

正常。”潘克亮说道。

如今,葡萄产业逐渐成为当地农民致富的重要特色产业。正在葡萄园里忙活的村民刘红玲说:“现在,我的田包给葡萄园,每天还可在园里干活,一个月挣1千多块钱,比过去种田还划算。”

“有了充足的电力保障和送到家的热情服务,我们将进一步发展葡萄种植业,着力打造集高端葡萄种植、苗木培育、生态采摘、观光旅游于一体的休闲式葡萄旅游度假村,让更多的村民走上种植葡萄的致富路。”看到长势喜人的葡萄园,曾玉刚信心满满。



淮滨县人民法院

廉政监督卡架起清廉桥

信阳消息(唐豫兵 彭翔)为进一步落实司法为民的宗旨,转变监督理念,畅通当事人监督渠道,变被动监督为主动接受监督,近日,淮滨县人民法院实行了随案发放廉政监督卡制度。

据悉,在立案时,工作人员将廉政监督卡随同法律文书一起发放给案件当事人,以“卡随案走”的方式,由当事人对法官在办案过程中是否违反中央“八项规定”和最高人民法院“五个严禁”及省高院的相关规定进行全程监督。廉政监督卡上列出十八项监督事项,并注明了举报电话和举报受理网站,方便当事人的投诉。该院纪检监察部门在接到当事人举报后,将根据线索进行调查,对反映属实的违法违纪问题,一经查实,将严肃处理,有力地促进了公正、廉洁司法的落实。

浉河区谭家河乡

完善机制让服务更便民

信阳消息(彭延斌)今年以来,浉河区谭家河乡切实转变工作作风,全面完善“一站式”便民服

务机制。该乡将与群众密切相关的人口计生、民政社会保障、村镇建设等服务资源进行有效整合,成立乡党群服务中心,在各行政村(居)成立便民服务站,实行一个窗口受理、一站式审核、一条龙服务。同时,“晒”出服务事项,制作《便民服务手册》,使各个窗口的办事指南、内容标准、办事程序、办结时限等规定,群众一看就明白,一问就清楚,一办就方便。

该乡将服务项目划分为咨询类、办理类和代理类“三大类”。咨询类实行现场答复,指点迷津;简单事项,直接办理;群众需要到上一级服务场所办理的服务事项,实行全程代办。

平桥区彭家湾乡

夏季高峰期用水有保障

信阳消息(周锐 牛婷玉)夏季持续高温,群众用水量日益增大,平桥区彭家湾乡及时研究、部署供水保障工作。

加强水库水源的科学调度和保护,该乡先后5次组织农业中心工作人员下村做好供水管线的巡查和维修。严格做好水质检测,同时,进一步落实水厂安全生产管理制度和完善供水应急抢修预案。该乡协调乡电管所对各村电路故障进行检修排查,对变压器容量小的及时更换。加强水源管理,坚决杜绝因水事纠纷引起不稳定因素,切实帮助群众解决用井、用水、用电等实际困难。

该乡还通过广播、飞信、宣传单等多种形式,鼓励群众节约用水,并及时发布旱情预警或限时、限量供水公告,让群众提前知晓可能出现的供水短缺状况。